

# 做一个守初心的人

## ——记新时代赣鄱先锋、赣县区南塘村党支部书记钟国梁

□记者杨帆

策,钟国梁为黄正香在异地扶贫安置点争取到了一套住房。住进新房的黄正香说,现在是住得放心,睡得安心了。低保户欧阳可俏之前住在危房里,现在她也搬进了新房。钟国梁走到哪,就把党和政府的温暖送到哪,把为民服务的初心带到哪。

### 做群众矛盾的调解人

钟国梁调解村民矛盾是一把好手。南塘村是赣县区人口密集的村子之一,全村5480人,大多数认识这个热心为村民调解矛盾的“钟书记”。

钟国梁善于做群众工作,他在调解矛盾时有个“三步法”。“村里的村民我比较熟悉,所以调解的时候,第一步就是把脑子里的主观想法排除掉;第二步,让双方一个说话,不准插嘴;第三步,假如一方情绪激动还是要插嘴,那说明另一方很有可能在说谎……”钟国梁说。

无论村民发生了什么纠纷矛盾,钟国梁总是能及时化解,时间一长,村民们有了问题都找他,威信很快就树立起来了。自他任村党支部书记以来,调解民间纠纷162起,调解成功率达100%,全村无一起刑事犯罪,实现了“大事小事不出村,困难问题不上交”。

### 做脱贫攻坚的领路人

南塘村有贫困户86户305人,钟国梁一上门摸情

况,找原因,想办法,跑路子。

钟中芳是村里的种植能手,苦于没有启动资金,一直未能扩大种植规模。了解情况后,钟国梁带着钟中芳跑银行,填资料,过审批,把贷款办了下來。为了减轻钟中芳的还贷负担,钟国梁还为他办理了党员贴息手续,教他如何减免息。拿到贷款后,钟中芳扩大了果园规模,种植基地从1个增加到3个,年收入从5万元一下子增加到如今20多万元。种植基地还安排了5名贫困户务工,每人月收入接近3000元,成功脱贫。

贫困户谢井香的儿子儿媳有智力障碍,一家人劳动能力有限,家庭生活十分困难。钟国梁根据扶贫政策,给谢井香夫妻俩安排了保洁员的岗位,还帮助谢井香从产业信贷贷贷款5万元。谢井香获得贷款后开了一口鱼塘,加上种植收入,家庭年收入3万多元,生活条件大为改善。钟国梁说,党和政府的政策这么好,你们的生活会一天比一天好。

在钟国梁的带动下,村里贫困户有47户174人成功脱贫。不仅如此,在钟国梁的推动下,村里新建、拓宽主干道和通组公路10公里。钟国梁还狠抓农村人居环境整治,半月内带领村“两委”干部拆除“空心房”1.5万余平方米,关停拆除环保不达标禁养区猪场16家,各项工作走在该镇前列。

## 不忘初心 牢记使命 ·榜样的力量

2013年1月至今,钟国梁任赣县区南塘镇南塘村党支部书记,两次被评为“全县优秀共产党员”,2015年获评赣州市劳动模范,同年被省委组织部授予“龚全珍式好干部——全省优秀基层党组织书记”称号。这些荣誉,是对钟国梁认真工作和无私奉献的认可和肯定。

### 做不忘初心的帮扶人

钟国梁是南塘村人,2003年从江西中医学院毕业后,回到南塘村开了一家卫生所。因为医术高超,服务周到,在村民中口碑好,卫生所发展蒸蒸日上。看着赣南各地发展迅速,他希望南塘村能像别的地方一样,进入发展的快车道。于是,在2008年,他放弃了穿着白大褂端坐药箱前的生活,成为一名村干部,想为家乡贡献更大的力量。

对于村干部钟国梁,村民们都竖起大拇指,称赞他工作认真,做事一丝不苟。

低保户黄正香患有重度贫血和慢性肾病,丈夫早年去世,她一个人带着两个孩子住在危旧土坯房里,一家人生活十分困难。根据国家的异地扶贫搬迁政

## 南康信丰助力果农抗旱保收

本报讯(李春梅 特约记者刘家喜 记者李善财)自9月以来,我市持续出现干旱少雨天气,多地出现不同程度旱情。连日来,南康、信丰等地采取有力措施,帮助果农抗旱保收。

“幸亏党员突击队来了,给我们带来设备,解决引水上山难题,不然这500亩柚子就渴死了。”日前,南康区朱坊乡红家庭农场朱启红感动地说。南康区中南部出现旱情,部分果农心急如焚。对此,该区启动联动机制,从农业农村局、果业局、水利局、供电公司、气象局5个部门单位选派10名领导干部,带领由150名党员技术骨干组建的党员突击队,深入一线组织果农抗旱保收。

时下正是脐橙果实壮大、糖分凝聚的关键时期。因近期降雨量偏少,信丰县不少果园的脐橙出现萎蔫、日灼等现象。为确保脐橙品质和产量不受影响,保护广大果农利益,该县派出专业技术人员到各脐橙园指导,发放抗旱技术要点4000余份,组织果农采取中耕除草、树盘覆盖等方法进行抗旱,鼓励有条件的果园采取抽水灌溉或滴灌抗旱。10月23日,该县还实施人工增雨,作业效果良好,全县普降小到中雨,对脐橙抗旱起到了积极作用。

## 红土地上的初心故事

在革命老区兴国县城,有一栋特别的房子——“也是居”,这是中共兴国县委书记胡灿的私宅。“也是居”不但名字取得古怪,而且房子也极为简陋,不过三间土砖瓦房而已。然而,这三间陋室却表现出了一个共产党人的高尚气节。

胡灿1895年出生在兴国一个贫寒的制伞工人家庭,1924年考入黄埔军校第三期步兵科,次年春加入中国共产党。当时,胡灿的老家叔叔胡谦在孙中山的大元帅府任军政部长。若胡灿想升官发财,这是非常难得的一条门路。然而,胡灿对这条门路不屑一顾。

一天,胡谦派人把胡灿找来,寒暄一番后,对他表示想在胡家祠附近盖一栋房子,只是那里有胡家的一块宅基地,若胡灿能说服其父出让宅基地,胡谦愿以西街

## “也是居”

的饭店作为交换。

胡谦开出的条件不能不说是优厚的,但胡灿的父亲此前已明确表示拒绝出让宅基地,胡灿也考虑到自己与胡谦信仰不同,走的不是同一条道,因此对胡谦的要求断然拒绝。后来,胡谦在屡劝未果的情况下,只得缩小规模,在胡家祠旁盖了一幢漂亮的小洋楼,还题名曰“颐养轩”,意即颐养天年。

1925年3月,胡灿报名参加黄埔学生军先锋队,讨伐叛军陈炯明,不幸在惠州战役中负伤。胡灿次年回到兴国家中养伤,用养伤津贴盖了一幢房子,正好在颐养轩的对面。房子仅有三间,土墙瓦顶,非常简陋。胡灿并不认为这三间房子有什么地方不如别人,在门楣上为房子题名“也是居”,大有与颐养轩针锋相对的意味。

1929年4月,毛泽东率红军来到兴国,指导兴国成立了革命委员会,胡灿任军事部长。6月,国民党军张与仁部进犯兴国,胡灿率游击队作战。7月,他率部击毙了包括敌团长在内的30多个敌人。敌人恼羞成怒,一面公开悬赏捉拿胡灿,一面纵火烧掉了胡灿的房子。

得知敌人烧了“也是居”后,胡灿写信安慰妻子,其中有这样一首诗:“房子烧了不要紧,只求人在值千金。共产主义要实现,阶级仇恨永记心。”三间简陋的房子,不仅映照出了共产党人的朴素节俭,也映照出了共产党人的革命乐观主义精神。

胡灿率众收复县城后,重新修建了被敌人烧坏的房子。1932年胡灿牺牲后,兴国乡亲们把这幢见证历史的“也是居”一直保护至今。

(赣州市委党史办供稿)



扫码听初心故事

理批示要求,遵循中医药发展规律,坚定文化自信,深化改革创新,扎实推动《关于促进中医药传承创新发展的意见》落地见效,走符合中医药特点的发展路子。完善服务体系,鼓励社会力量办中医诊所等医疗机构,改革院校和师承教育,提升临床诊疗水平。挖掘民间方药,建设道地药

的急难事、麻烦事、烦心事,增强群众的获得感、幸福感、安全感。

会议听取了前三季度全市六大攻坚战工作情况汇报。会议要求,要对今年的工作开展集中冲刺,咬定目标,加强调度,及时研究解决制约重大项目建设的资金、土地、原材料等问题,力争今年六大攻坚战取得更大实效。要认真筹备好年底的流动现场会,谋划好明年的六大攻坚战工作,更加突出重点,谋划好重大项目、重大事项,为实现明年工作“开门红”奠定坚实基础。

材基地,强化质量监管。深化医保、价格、审批等改革,促进科技创新和开放交流,推动中医药高质量发展。

会议对全国中医药杰出贡献奖获奖者进行了表彰。上海市、广东省、甘肃省、教育部、科技部、国家药监局负责同志在会上作交流发言。

有关部门负责同志,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团有关负责同志,全国中医药杰出贡献奖获奖者等参加会议。

会议对做好当前的抗旱、森林防火及松材线虫病防控工作进行了强调,要求加强旱情监测分析,科学调度水源,抓好蓄水保水,落实好各项工作措施,减轻旱情对生产生活造成的影响。要抓好森林防火知识宣传,严控火源,一有火情要科学组织扑救,切实维护好人民群众生命财产安全。要高度重视,采取超常规措施,坚决打好松材线虫病防控歼灭战。

会议讨论了《赣州市乡村振兴战略规划(2019—2022年)》,还研究了其他事项。

本报讯(沙斐 记者李森)10月22日,记者从市市场监督管理局获悉,“赣县阳埠腐竹”近日经国家知识产权局商标局核准注册为地理标志商标,成为赣县区首件地理标志商标。截至目前,我市地理标志商标总量达28件,位列全省第一位。

据了解,地理标志证明商标是标示某商品来源于某地区,并且该商品的特定质量、信誉或其他特征主要由该地区的自然因素或人文因素所决定的标志。申请地理标志证明商标是目前国际上保护特色产品的一种通行做法。

据了解,市委、市政府高度重视实施商标品牌战略,下发了《赣州市“十三五”商标品牌战略实施意见》,积极构建“政府引导、企业主体、市场裁判、社会参与”的商标品牌竞争与发展协同共治机制。市市场监管局紧紧围绕各县(市、区)支柱产业、特色行业和重点企业,大力实施品牌战略,在品牌培育、扶持、推动上给予政策支持,地理标志商标得到了迅速发展。目前,全市已有受理待核的地理标志商标11件,新申报地理标志商标4件。

## 我市地理标志商标总量全省第一

## 市监局开展“双随机”检查

为贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育和赣州市纪委监委关于漠视侵害群众利益问题专项整治相关要求,10月22日下午,赣州市市场监管局随机抽取食品药品检查人员组成7个检查组,以摇号方式随机抽取了7家企业和单位,采取不发通知、不打招呼、直奔基层、直插现场的方式,对中心城区食品药品生产经营单位进行了“双随机”突击检查。

检查组对赣州市范林米厂、章贡区白点烘焙馆、赣州市文清实验国际学校食堂、赣州经开区大润发时代超市、蓉江新区高校园区金福来酒店、赣州春盛大药房有限公司、赣州市中医院等7家食品药品生产经营单位进行了检查。从检查情况看,7家单位食品药品安全情况总体良好,各项管理制度基本落实到位。检查中也发现了38个风险隐患问题,主要表现在落实企业主体责任不到位,落实食品药品安全管理制度不严格,食品索证索票及生产经营管理记录不规范,部分单位卫生防护措施及日常管理不严格。检查组立即对发现的风险隐患问题进行了告知,下发责令整改通知书6份,要求企业立即进行整改。市场监管局将跟踪整改落实情况。

(胡明月)



## 大余铲除“肉霸” 群众拍手称快

□张琴 邓蕾 记者吴明河

近期,大余县打掉了一个以强迫交易、寻衅滋事为犯罪手段,长期在该县青龙镇、黄龙镇猪肉市场欺行霸市的恶势力犯罪集团,当地群众拍手称快。

扫黑除恶专项斗争开展以来,大余县从群众最关心、反映最强烈的民生领域入手,严厉打击行业领域违法犯罪行为,并深挖彻查背后的“保护伞”。2018年12月,大余县深挖黑恶势力线索时发现,在青龙镇和黄龙镇的猪肉市场上存在欺行霸市现象,多名屠宰从业人员反映曾经受到不同程度的滋扰甚至殴打,当地猪肉价格也高于市价。

据深入调查,2013年年底,犯罪嫌疑人钟某和吕某承包大余县黄龙镇大合屠宰场,2014年1月20日注册成立大余县双龙益肉肉联厂,经营定点生猪屠宰和猪肉加工、销售等。2014年至2016年7月,为控制青龙镇、黄龙镇的猪肉供应市场,犯罪嫌疑人以高于市场价格出售猪肉,并陆续网罗当地社会闲散人员成立“地下执法队”,以“执法”为名强迫青龙镇、黄龙镇的屠宰从业人员从双龙益肉肉联厂购进猪肉。

“该犯罪团伙采取盯梢、半路拦截、入室抢肉、往猪肉上泼洒机油、威胁、暴力殴打等手段强迫屠宰从业人员从其屠宰场购进猪肉,受害人有三四十人,受害人对这些行为感到非常愤怒。”大余县公安局扫黑除恶专项斗争队队长李初金说。

在接下来的侦办中,民警还发现,涉案人员竟然包括青龙镇一名公职人员和一名村干部。随即,这两名涉案人员的材料被移送到大余县纪委监委。

“经过我们进一步审查调查发现,青龙镇原果业站站长袁某干和平岗村原村委会委员、治保主任袁某东不仅违规入股屠宰厂,而且还利用职权和职务影响力,对违法犯罪行为进行善后处理,充当了‘和事佬’的角色。经县纪委监委研究,把他们定性为‘保护伞’,给予袁某干开除党籍、开除公职处分,给予袁某东取消预备党员资格,责令其辞去镇人大代表职务,辞去村委会委员的职务,同时将其违法犯罪的事实移送司法机关处置。”大余县纪委监委干部廖海敏介绍说。

在充分掌握该涉恶势力犯罪集团的架构、人员、活动规律、犯罪证据的基础上,2018年12月19日,大余县公安局扫黑除恶专项斗争在多地展开统一抓捕行动,陆续抓获犯罪嫌疑人11人。今年5月23日和8月1日,大余县人民检察院分别就钟某等恶势力犯罪集团强迫交易、寻衅滋事一案提起公诉。

7月24日和9月30日,大余县人民法院作出一审判决,分别判处11名被告人五年六个月至一年十个月不等的刑期,并处罚金50000元至6000元不等。部分被告人不服,提出上诉,目前该案尚在二审审理阶段。8月19日和9月1日,最后2名在逃人员被抓捕归案,已被检察院批准逮捕。至此,该案13名犯罪嫌疑人全部落网。



## 传承精华守正创新建设健康中国

(上接1版)

全国中医药大会25日在北京召开。会上传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她表示,要深入贯彻习近平总书记关于中医药的重要指示,认真落实李克强总

## 市委常委会召开会议

(上接1版)同时要强化招商项目跟踪调度,确保项目落地生根。要高度关注猪肉涨价引发的物价上涨问题,千方百计保障和改善民生。继续加强猪肉等事关群众生活切身利益的商品价格监测预警,切实保障好人民群众的菜篮子。同时,要加快教育、医疗、老旧小区改造等民生工程实施进度,梳理解决一批群众身边